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PROTOKÓŁ Nr XXII/2004  
 
z XXII Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 28 października 2004 roku, od godziny 
14:15 do 18:00, która odbyła się w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. 
Czysta 1a.  Obecnych było 15 Radnych. 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Sekretarz obrad: Radny Jacek Grzywacz 
 
Protokolant Sesji:  podinspektor Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:   Pani Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Pan Grzegorz Pilarski 
– Zastępca Wójta,  Pani Mariola Wybrańska – Sekretarz Gminy, Pani Lucyna Krasulak – 
Skarbnik Gminy, Pani Bogumiła Sarnowska- planista, Pani Edyta Ksobiak – Radca Prawny, 
Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół 
z terenu gminy, sołtysi, zaproszeni goście i mieszkańcy gminy. 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja Dyrektora Gminnej Przychodni w Białych Błotach dotycząca opieki 

zdrowotnej w Gminie Białe Błota. 
8. Informacja Skarbnika Gminy z wykonania budŜetu gminy za pierwsze półrocze 2004 

roku. 
9. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
10. Zapytania i wolne wnioski. 
11. Udzielanie odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania. 
12. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2004r. 
2)  w sprawie nadania nazw ulicom, 
3) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej, 
4) w sprawie zmiany uchwały Nr XX/303/2004 Rady Gminy Białe Błota z dnia 26 

sierpnia 2004 r. 
5) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/99 Rady Gminy Białe Błota z dnia 

01.04.1999r. 
13. Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Zakończenie obrad XXII Sesji. 
 
Ad. 1-2 Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław 
Balcerowski, witając wszystkich radnych i zaproszonych gości, po czym stwierdził obecność  
wszystkich 15-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3 Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Jacka Grzywacza, który wyraził zgodę. 
Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie wybrali Radnego Jacka Grzywacza na sekretarza 
obrad. 
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Ad. 4   
Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski przedstawił  
proponowany porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy Białe Błota.  
Pani Wójt zgłosiła wniosek formalny o zmianę kolejności podejmowania uchwał w porządku 
obrad sesji polegającą na przeniesieniu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 
VIII/52/99 Rady Gminy Białe Błota z dnia 01.04.1999r. na początek punktu 12. Decyzję 
motywuje faktem, Ŝe uchwała moŜe wymagać omówienia przez planistów, którzy się spieszą 
ze względu na obowiązki słuŜbowe. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad wnioskiem Pani Wójt o zmianę porządku 
obrad. Radni jednogłośnie przyjęli wniosek Pani Wójt o zmianę w porządku obrad. 
Przewodniczący obrad zgłasza wniosek formalny o włączenie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie uchylenia uchwały i wyraŜenia zgody na zbycie udziałów gminy w 
nieruchomościach gruntowych, która była w porządku obrad poprzedniej sesji i została w 
między czasie omówiona na Komisjach.  
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad wnioskiem o włączenie do porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały i wyraŜenia zgody na zbycie udziałów gminy 
w nieruchomościach gruntowych. Radni 14 głosami za i 1 przeciw przyjęli wniosek 
Przewodniczącego obrad o włączenie projektu uchwały do porządku obrad. 
Radna Wanda Górna zgłasza wniosek formalny o wykreślenie z porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie nadania nazw ulicom, poniewaŜ Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i 
Opieki Społecznej uwaŜa, Ŝe uzasadnienie do projektu tej uchwały jest nie wystarczające. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad wnioskiem o wyłączenie z porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom. Radni 13 głosami za, 1 przeciw i 1 
wstrzymującym się przyjęli wniosek Radnej Wandy Górnej o wyłączenie projektu uchwały z 
porządku obrad. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XXII Sesji po 
zmianach i Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXII Sesji. 
 
Ad. 5  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad. 6 
Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, które 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 7    
Pani Dyrektor Gminnej Przychodni w Białych Błotach przedstawiła informację dotyczącą 
opieki zdrowotnej w Gminie Białe Błota. 
Radny Jerzy Kasprzak pyta jakie jest zdanie Pani Dyrektor na temat prywatyzacji Gminnej 
Przychodni.  
Pani Dyrektor Gminnej Przychodni odpowiada, Ŝe na razie jest zbyt duŜo pracy, aby 
rozwaŜyć taką ewentualność. Zaznacza jednak, Ŝe prywatyzację za dwa lub trzy lata moŜe 
wymusić sytuacja słuŜby zdrowia w kraju. 
 
Ad. 8 
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budŜetu za I półrocze 2004 
roku. 
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Ad. 9 
Radna Gabriela śernicka przedstawiła interpelacje, które stanowią załącznik do niniejszego 
protokołu, prosi o odpowiedź na piśmie. 
Radny Stanisław Marks pyta Panią Wójt co zostało zrobione dla osób po 65 roku Ŝycia, tak 
aby mogły one bez kosztów dojechać do Bydgoszczy. Pyta czy podniesiono próg dochodów 
jaki muszą spełniać osoby starsze, aby otrzymać darmowe bilety i ile osób skorzystało z tej 
formy pomocy. 
Radny Jacek Bonalski pyta kto nadzorował prace rozbiórkowe przystanków autobusowych 
przy ulicy Szubińskiej, poniewaŜ z jednej strony ulicy gruz uprzątnięto a z drugiej nie. 
Zwraca uwagę równieŜ na fakt, Ŝe przy naprawie kabla energetycznego przy ulicy Betonowej 
w Białych Błotach rozebrano fragmenty podmurówki. 
 
Ad. 10 
Radna Powiatu Stanisława Majek pyta Radną Wandę Górną do jakich proponowanych w 
projekcie nazwisk ma zastrzeŜenia Komisja i czy do wszystkich czy tylko do niektórych. 
Radna Wanda Górna odpowiada, Ŝe to nie zastrzeŜenia tylko zbyt krótkie uzasadnienia były 
podstawą wniosku. 
Radna Powiatu Stanisława Majek prosi o konkretne przykłady nazwisk. 
Radna Wanda Górna stwierdza, Ŝe taki był wniosek Komisji, która omawiała projekt tej 
uchwały i jako przewodnicząca zgłosiła go na sesji. 
Radna Powiatu Stanisława Majek zwraca uwagę na fakt, Ŝe w Łochowie mieszka wiele 
osób, które od dawna czekają na moŜliwość zameldowania. Podkreśla fakt, Ŝe nazwy ulic w 
Łochowie miały być przyjęte juŜ w ubiegłym roku a przekładanie tej uchwały na następną 
sesję to niepotrzebna strata czasu. Zwraca Radnym uwagę, Ŝe odwlekają o dwa, trzy miesiące 
moŜliwość zameldowania się mieszkańców Łochowa. 
Radna Gabriela śernicka zapewnia Radną Stanisławę Majek, Ŝe wniosek o wycofanie 
projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w Łochowie nie jest złośliwością, ale 
rzeczywiście Komisja uznała, Ŝe uzasadnienie tego projektu jest zbyt lakoniczne i Radni mają 
prawo do szerszej informacji kim były osoby, których nazwiskami mają być nazwane ulice w 
Łochowie. 
Radna Powiatu Stanisława Majek stwierdza, Ŝe jeśli mieszka się w Łochowie kilka lub 
kilkanaście lat to powinno się znać te osoby z historii. 
Radna Gabriela śernicka stwierdza, Ŝe nie wszyscy mieszkają w Łochowie. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe dziwi się Pani Radnej Powiatowej, Ŝe uwaŜa projekt 
tej uchwały za przygotowany. Pyta czy widziała kiedyś, Ŝeby Rada Powiatu otrzymała tak źle 
przygotowany projekt uchwały pod obrady. Odsyła Panią Radną Powiatową do ustawy o 
samorządzie gminnym. 
Radna Powiatu Stanisława Majek stwierdza, Ŝe na projekcie uchwały jest pieczątka Radcy 
prawnego, Ŝe została ona zatwierdzona pod względem formalno prawnym. 
Prowadzący obrady kończy dyskusję na ten temat i prosi o wyjaśnienie Radcę Prawnego. 
Pani Radca Prawny stwierdza, Ŝe sprawdzanie projektu uchwały pod względem formalno 
prawnym dotyczy zgodności projektu uchwały z przepisami prawa i czy projekt ma dobrą 
podstawę prawną. Natomiast nie dotyczy to zakresu merytorycznego projektu uchwały. 
Zwraca równieŜ uwagę, Ŝe jest nieprawdą, Ŝe mieszkańcy Łochowa nie mogą się zameldować 
z powodu braku nazwy ulicy, poniewaŜ w takim przypadku do dowodu osobistego nie 
wpisuje się nazwy ulicy. Zwraca uwagę, Ŝe te przepisy obowiązują juŜ od dawna i nic się w 
nich ostatnio nie zmieniło. UwaŜa, Ŝe Radni mają prawo uznać, Ŝe uzasadnienie projektu 
uchwały jest niewystarczające. 
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Przewodniczący obrad zwraca uwagę, Ŝe kaŜda nazwa ulicy budzi zainteresowanie jej 
mieszkańców i lepiej jest dobrze zastanowić się przed podjęciem takiej uchwały niŜ później ją 
zmieniać tak jak będzie to dokonywane na dzisiejszej sesji z ulicą Głuchą w Cielu. Lepiej jest 
wyjaśnić wątpliwości przed podjęciem uchwały. 
Pani Barbara Parucka pyta czy protokół z poprzedniej sesji 7 października jest tajnym 
dokumentem, 
- pyta kto nadzoruje czyją pracę, czy Rada Gminy Wójta czy moŜe jest odwrotnie, Zastępca 
Wójta nadzoruje pracę Rady Gminy. Jakie ma prawa wglądu i ingerencji w dokumenty 
znajdujące się w biurze Rady Gminy, 
- pyta odnośnie decyzji, która została wydana o warunkach zabudowy i zagospodarowania 
terenu 23 marca 2003 roku, która została podpisana przez Zastępcę Wójta Grzegorza 
Pilarskiego, w której istnieje taki zapis, chodzi o warunki wydane na budowę stawu rybnego 
w Prądkach, Ŝe urobek z budowy stawu ma być składowany w miejscu wskazanym przez 
Urząd Gminy, chciałaby wiedzieć gdzie to się znajduje. Decyzja ta została wydana zgodnie z 
ustaleniami miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego terenów gminy 
Białe Błota a słyszała na poprzedniej sesji, Ŝe nie były naniesione stawy rybne w Prądkach 
dlatego, Ŝe one nie były ujęte w Ŝadnym poprzednim planie zagospodarowania 
przestrzennego a decyzja została wydana na podstawie planu. Zwraca uwagę na warunki 
wynikające z planu miejscowego, inwestycja znajduje się na terenach rolnych łąki. Pyta jak 
się to ma do deklarowanej w gazecie Powiat wypowiedzi Pani Wójt, Ŝe będzie stała na straŜy 
ochrony dziedzictw narodowych to znaczy łąk nadnoteckich. 
Przewodniczący obrad prosi Panią Barbarę Parucką o podanie zapytań w przerwie na 
piśmie, Ŝeby nie było co do nich Ŝadnych wątpliwości. 
Pani Barbara Parucka zwraca uwagę, Ŝe przebieg sesji jest nagrywany i uwaŜa, Ŝe jest to do 
wyłapania i uściślenia. Stwierdza, Ŝe po to jest taki punkt w porządku obrad jak wolne 
wnioski i zapytania i uwaŜa formę zgłoszenia zapytań na sesji za oficjalną.  
Pan Jan Główczewski zwraca uwagę, Ŝe zbliŜa się czas konstruowania budŜetu na rok 
przyszły i chciałby wiedzieć jak widziane jest wykorzystanie funduszy strukturalnych, 
unijnych jeŜeli chodzi o plan połączenia inwestycji, których w tym roku jest w gminie bardzo 
mało, przede wszystkim budowy kanalizacji. 
Sołtys Kruszyna Krajeńskiego Alfred Pazderski pyta kiedy będzie ukończona droga 
Kruszyn Krajeński-Ciele. 
Pani Marzanna Kreja pyta gdzie jest składowany, zgodnie z warunkami zabudowy 
wydanymi na kopanie stawów rybnych w Prądkach, gdzie gmina wyznaczyła miejsce 
składowania urobku, poniewaŜ wynika to z wydanej przez Wójta Gminy decyzji i 
ewentualnie czy moŜna by wskazać czy ten urobek jest juŜ składowany, od jakiego czasu i w 
jakim miejscu? 
- stwierdza: „W Łochowicach zostały wywieszone tabliczki z nazwami ulic. Dotyczy to 
równieŜ ulic prywatnych, gdzie właściciele tych ulic, Państwo Kranz, nie wyrazili zgody na 
to, Ŝeby Rada Gminy nazwała tym nazewnictwem, które zostało ustalone w uchwale, ich 
ulice.” Pyta: ”kto wydał taką decyzję w wyniku której, te nazwy zakwestionowane przez 
właścicieli zostały jednak umieszczone.”? 
Przewodniczący obrad pyta osobę robiącą zdjęcia na sesji kogo reprezentuje i prosi o 
okazanie legitymacji dziennikarskiej.  
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe reprezentuje redakcję i okazuje Przewodniczącemu 
obrad dokument stwierdzający Ŝe osoba robiąca zdjęcia na sesji to Pan Daniel Bandura i jest  
dziennikarzem Tygodnika Społeczno-Kulturalnego Powiatu Bydgoskiego „Echo Regionu”. 
Pani Marzanna Kreja pyta Panią Wójt czy wszystkie formalności dotyczące ścieŜki 
rowerowej i jej zalegalizowania zostały spełnione do dnia 15 października, zgodnie z 
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wezwaniem Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Ŝeby do tego terminu wszystko 
uzupełnić. 
- pyta Panią Sekretarz Gminy czy związek osobisty w jakim Pani pozostaje z jedną z osób, 
która naleŜy do Rady Gminy miał decydujący wpływ na wynik głosowania na funkcję 
Sekretarza Gminy? 
Przewodniczący obrad zwraca uwagę, Ŝe jest to pytanie osobiste. 
Pani Sekretarz Gminy prosi o sprecyzowanie i podanie z imienia i nazwiska tej osoby. 
Przewodniczący zwraca uwagę Panu Danielowi Bandurze, Ŝeby nie zakłócał obrad sesji 
przez przesadne fotografowanie uczestników sesji. 
Pani Marzanna Kreja pyta czy prawdą jest, Ŝe po prostu jakieś względy osobiste miały 
wpływ decydujący na wybór Pani? 
Pani Sekretarz Gminy zwraca uwagę, Ŝe pytanie było inne: „o mój związek osobisty z 
członkiem Rady Gminy”. Prosi o sprecyzowanie pytania celem udzielenia wyczerpującej 
odpowiedzi. 
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe chodzi jej o związki osobiste tego rodzaju, które 
mogłyby mieć wpływ w rozumieniu. 
Przewodniczący prosi o spokój i stwierdza, Ŝe rozumie trudność odpowiedzi na to pytanie, 
skoro Pani Sekretarz Gminy nie wie o kogo chodzi. 
Radny Stanisław Marks prosi Przewodniczącego o doprowadzenie do sprecyzowania o 
którego z członków Rady Gminy chodzi. 
Przewodniczący obrad prosi Panią Marzannę Kreję o podanie o jaką osobę chodzi. 
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe związki personalne są róŜnego rodzaju i Ŝe nie 
powiedziała o które chodzi. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe jeśli Pani Marzanna Kreja nie podaje z kim Pani 
Sekretarz ma związek osobisty to takie pytanie nie ma sensu. 
Pani Marzanna Kreja pyta czy inne względy, pozamerytoryczne w tym przypadku 
zadecydowały o wyborze. 
Sołtys Białych Błot Roman Kujawa pyta czy są plany remontu małej sali gimnastycznej 
przy Przedszkolu w Białych Błotach, poniewaŜ jej stan techniczny jest bardzo zły. 
Sołtys Łochowa Andrzej Szmytka zgłasza, Ŝe mieszkańcy bardzo nalegają na równanie dróg 
w sołectwie i zwraca uwagę, Ŝe technika ich równania wymaga, zwłaszcza po deszczach 
częstego powtarzania tych czynności. Przestrzega, Ŝeby mróz nie zastał nierówności na 
drogach bo znacznie utrudnia to równanie i powoduje awarie sprzętu drogowego. Zwraca 
uwagę, Ŝe dotyczy to wszystkich sołectw.  
Radny Jacek Grzywacz pyta Panią Dyrektor GOKiS dlaczego nie chce, Ŝeby jej działalność 
została skontrolowana przez Komisję Rewizyjną i co jej przeszkadza w tej kontroli, bo z tego 
co wie to wszystkie jednostki podległe Pani Wójt były kontrolowane i nikt nie miał 
zastrzeŜeń. 
Radny Henryk Sykut pyta Panią Wójt i Zastępcę Wójta, w kontekście publikacji w 
Ekspresie Bydgoskim z dnia 14 października br. pt. „Spłaty oczyszczą nasze kieszenie”, który 
dotyczy przegranego sporu Spółki Wodnej Kapuściska, która musi zapłacić 25 milionów 
złotych za budowę oczyszczalni ścieków, czy znając aspiracje Spółki Wodnej Kapuściska i 
wodociągów bydgoskich oraz władz gminy do połączenia struktur gminnych ze strukturami 
Bydgoszczy, mieszkańcy Gminy Białe Błota nie będą musieli spłacać części zobowiązań 
miejskich wodociągów. Pyta czy ta sprawa jest ciągle aktualna czy moŜe juŜ nie, bo nie 
wiadomo ile jeszcze takich niespodzianek połączenie moŜe przynieść ze sobą. UwaŜa, Ŝe 
bardzo istotną informacją jest sytuacja finansowa wodociągów miejskich.  
 
15:15 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
15:35 Przewodniczący obrad wznawia obrady 



 6 

Ad. 11 
Pani Wójt  odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- odpowiedzi na interpelacje Radnej Gabrieli śernickiej udzieli na piśmie. 
Kierownik GOPS odpowiadając na interpelacje radnych stwierdziła, Ŝe w okresie od 15 
września do poprzedniej sesji nie było ogromnego zainteresowania darmowymi biletami i 
poinformowała, Ŝe GOPS podniósł kryterium dochodowe dla osób po 65 roku Ŝycia chcących 
skorzystać z darmowych biletów i na dzień dzisiejszy kryterium ustawowe to wynosi dla 
osoby samotnie gospodarującej wynosi 416 złotych a ustalone przez Gminę to 783,70 zł 
jednak nie spowodowało to równieŜ zwiększenia liczy osób ubiegających się o bezpłatne 
bilety, poniewaŜ w tym czasie pojawiła się jedna osoba. Na dzień dzisiejszy wydano 40 
biletów i zwraca uwagę, Ŝe kryterium jest bardzo wysokie dla porównania podaje, ze osoba, 
która pracuje za najniŜszą krajową płacę zarabia 824 złote brutto i ponosi koszty dojazdu do 
pracy przy wypłacie otrzymuje około 500 złotych więc poddaje pod rozwagę Radnym czy 
podnosić kryterium dochodowe maksymalnie czyli dwa razy 461 złotych czy teŜ wstrzymać 
się jeszcze. Przy wspólnie prowadzonym gospodarstwie domowym kryterium ustawowe 
wynosi 316 złotych a ustalone przez gminę 537 złotych na osobę. 
Równocześnie korzystając z okazji informuje Radę Gminy, Ŝe począwszy od przyszłego roku 
w Białych Błotach będzie funkcjonował ośrodek dla osób niepełnosprawnych intelektualnie, 
który w formie Warsztatów Terapii Zajęciowej będzie realizował zajęcia rehabilitacyjne dla 
osób powyŜej 16 roku Ŝycia o stwierdzonym stopniu niepełnosprawności. Dodaje, Ŝe do 
końca grudnia muszą być zakończone prace adaptacyjne pomieszczeń wraz z montaŜem ich 
wyposaŜenia a od stycznia rozpocznie się nabór uczestników. Podkreśla, Ŝe pieniądze na 
uruchomienie, adaptację, wyposaŜenie warsztatów i zakup samochodu do przewozu osób 
niepełnosprawnych pochodzą ze środków PFRON, którego dysponentem w pewnej części jest 
starostwo ziemskie powiatu bydgoskiego. 
Pani Wójt kontynuując odpowiedzi interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- pozostałości po rozbiórce przystanków przy ulicy Szubińskiej w Białych Błotach jeśli 
jeszcze są to zostaną uprzątnięte a w kwestii kabla energetycznego przy ulicy Betonowej 
pierwszy raz o tym słyszy i postara się to wyjaśnić. 
Zastępca Wójta odpowiadając na zapytania stwierdził, Ŝe: 
- pytanie czy projekt protokołu jest tajnym dokumentem powinno być skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy, natomiast według niego protokół z posiedzenia Rady Gminy 
nie jest tajnym dokumentem. Stwierdza, Ŝe nadanie klauzuli tajności jest szczegółowo 
uregulowane przez przepisy prawa. Projekt protokołu jest przedstawiany Przewodniczącemu 
Rady, który go weryfikuje i po podpisaniu przez niego staje się on protokołem. Zasady i 
warunki udostępnienia protokołu określa statut gminy. Stwierdza, Ŝe Zastępca Wójta tak jak 
kaŜdy obywatel ma prawo wglądu do protokołu i zgłaszania do niego uwag w zakresie swojej 
wypowiedzi na zasadach określonych w statucie. 
- Zastępca Wójta nie nadzoruje pracy Rady Gminy. Radę Gminy nadzorują mieszkańcy 
Gminy uczestnicząc w wyborach co 4 lata a w zakresie zgodności z prawem uchwał 
nadzoruje Radę Gminy Wojewoda. 
- decyzja o warunkach zabudowy dotycząca stawów w Prądkach, zapewne tych sąsiadujących 
z gruntami Pani Paruckiej, zawierała zapis o składowaniu urobku w miejscu wskazanym 
przez Gminę. Stwierdza jednak, Ŝe decyzję o zabudowie wydaje Starostwo Powiatowe 
uwzględniając wnioski właściciela oraz to, co znajduje się w warunkach zabudowy i planie 
zagospodarowania.  
- decyzja o warunkach zabudowy dotycząca stawów w Prądkach została wydana na podstawie 
warunków wydanych wcześniej przez Urząd Gminy przed 2003 rokiem i decyzja o budowie 
stawów retencyjnych nie zmieniała sposobu zagospodarowania terenu w rozumieniu 
przepisów prawa i lokalizacja tych stawów nie była ograniczona przez plan 
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zagospodarowania, a wręcz łatwiej było otrzymać zgodę na budowę takich stawów na 
terenach nie objętych planem. 
- budowa stawów retencyjnych koreluje z ochroną łąk nadnoteckich i Starostwo taką decyzji 
wydało, poniewaŜ łąki dla prawidłowego nimi gospodarowania muszą być lokalizowane na 
terenach wilgotnych tak jak stawy retencyjne. 
Pani Wójt kontynuując odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- gmina stara się skorzystać z funduszy unijnych najróŜniejszego typu choć niestety na 
kanalizację nie udało się pozyskać środków, a z powiatu tylko gmina Dobrcz otrzymała 
środki na wodociągi. Wynika to z faktu, Ŝe samorządy wbrew pierwotnym obawom, są 
bardzo dobrze przygotowane do ubiegania się o środki unijne ale nasza gmina nadal będzie 
się ubiegać o fundusze m.in. na budowę ścieŜki rowerowej i modernizację ośrodka zdrowia. 
Podkreśla bardzo dobre wskaźniki dochodu na jednego mieszkańca oraz niskie bezrobocie w 
Gminie Białe Błota, które jednak nie ułatwiają pozyskania środków unijnych, które są 
głównie przeznaczone na wyrównywanie poziomu rozwoju poszczególnych regionów Unii. 
- droga Kruszyn Krajeński-Ciele zostanie zrobiona jeśli Radni przegłosują zmiany w budŜecie 
i znajdą się środki na utrzymanie bieŜące dróg. 
Zastępca Wójta odpowiadając na zapytania stwierdził, Ŝe: 
- nie wie gdzie jest składowany piasek ze stawów w Prądkach. Decyzję w tej sprawie wydaje 
Starostwo Powiatowe i z jego wiedzy wynika, ze Starostwo pominęło to wskazanie. 
- nie wie czy zostały postawione tablice z nazwami ulic w Łochowicach na gruntach 
prywatnych, ale jeśli tak to zostaną one usunięte. Stwierdza, Ŝe po sprzeciwie Pani Kranz, na 
terenie Łochowa propozycje są przygotowywane za zgodą właścicieli. Wszędzie gdzie 
fragment drogi jest własnością prywatną pyta się właściciela o zgodę na nadanie nazwy ulicy 
i w stu procentach zapytani właściciele zgodzili się. Gdyby się nie zgodzili uchwały w tej 
sprawie by nie było. Stwierdza, Ŝe jeŜeli tablice z nazwami ulic stoją na gruntach prywatnych, 
których właściciele nie wyrazili na to zgody, to zostaną usunięte. 
- Pani Marzanna Kreja jest dobrze poinformowana na temat legalizacji ścieŜki rowerowej, 
poniewaŜ była u Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i zwracała uwagę, Ŝe jeŜeli 
jakiekolwiek formalności nie zostaną dopełnione to ona dopilnuje, Ŝeby ta ścieŜka nie została 
zalegalizowana. Wójt Gminy złoŜył projekt tej ścieŜki i dokumenty potrzebne do legalizacji. 
Powiatowy Inspektora Nadzoru Budowlanego zwrócił uwagę na pewne braki formalne i te 
braki jutro będą uzupełnione u Inspektora. Dalsze działania legalizacyjne naleŜą juŜ do 
Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe bardzo ją cieszy, Ŝe Pan Zastępca Wójta Grzegorz 
Pilarski wie dokładnie gdzie ona przebywa, z kim rozmawia i o czym, jednak chce 
powiedzieć, Ŝe posiada taśmę z nagraniem niniejszej rozmowy a stwierdzenie Pana Zastępcy 
Wójta, Ŝe posiada ona jakiś interes przeciwko tej ścieŜce traktuje jako pomówienie, z którym 
zrobi to, co trzeba. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe nie powiedział, Ŝe Pani Kreja ma jakiś interes przeciwko tej 
ścieŜce tylko, Ŝe dopilnuje aby legalizacja była przeprowadzona zgodnie z przepisami.  
Pani Wójt kontynuując odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- ma pomysł od miesiąca co zrobić a małą salą gimnastyczną w Białych Błotach, ale nie chce 
na razie go publicznie przedstawić, poniewaŜ ma przykre doświadczenia jeśli chodzi o 
upublicznianie niektórych pomysłów, poniewaŜ były przypadki, Ŝe robiono z tego zasadę i 
błędnie interpretowano jej intencje. Najpierw chce ten pomysł omówić z merytoryczną 
Komisją i jeśli się powiedzie w przyszłym roku sala będzie wyremontowana. 
- środki na równanie dróg zostały juŜ rozdysponowane i zostaną one zwiększone a co do 
oceny technicznego stanu równania na wiosnę będzie opracowany system jego oceny. 
Dyrektor GOKiS odpowiadając na zapytania stwierdziła, Ŝe zwróciła się z pismem do 
Przewodniczącego Rady Gminy z prośbą o złoŜenie zapytania do Ministerstwa Spraw 
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Wewnętrznych i Administracji w jakim zakresie Komisja Rewizyjna Rady Gminy moŜe 
kontrolować samorządową instytucję kultury, posiadającą osobowość prawną jaką jest 
GOKiS. Stwierdza,  Ŝe ma prawo zapytać Przewodniczącego Rady i Radcę Prawnego o 
wyraŜenie opinii prawnej. Generalnie chodzi o to Ŝeby nie popełnić błędu przy określaniu 
zakresu kontroli, poniewaŜ jest wiele kontrowersji na ten temat. 
Radca Prawny stwierdziła, Ŝe szczegółowych informacji na ten temat udzieliła w piśmie, 
które zostało przekazane Przewodniczącemu Rady Gminy. 
Dyrektor GOKiS stwierdza, Ŝe moŜe udzielić Komisji informacji, tak jak kaŜdemu 
obywatelowi w zakresie dostępu do informacji publicznej. 
Radny Bartosz Lau zwraca uwagę, Ŝe Komisja Rewizyjna przyjdzie do GOKiS w imieniu 
Rady Gminy a nie jako zwykły obywatel. Wyjaśnia, Ŝe pismo Pani Dyrektor zostało 
skierowane przed podaniem szczegółowego zakresu kontroli, którego dokonał w dniu 
dzisiejszym i będzie ona dotyczyła dotacji z budŜetu gminy na działalność GOKiS. 
Zastępca Wójta odpowiadając na zapytania stwierdził, Ŝe: 
- władze gminy Ŝadnych kontaktów ze spółką Kapuściska nie miały. Prowadzone są szeroko 
zakrojone rozmowy z Miejskimi Wodociągami i Kanalizacją w kwestii połączenia ze spółką 
ZWIUK, ale nie ma Ŝadnych decyzji w tej sprawie. Jeśli taka propozycja będzie 
przedstawiona Radzie Gminy, to będzie do niej załączona analiza obu spółek. Rozumie 
zaniepokojenie w tej sprawie, poniewaŜ róŜne publikacje mówią o oddaniu ZWiUK 
Bydgoszczy a nigdy nie było takich rozmów ze strony Pani Wójt lub osoby upowaŜnionej. 
Obecnie najwaŜniejszym problemem jest rozwiązanie kwestii odprowadzania ścieków z 
terenu gminy i rozmowy z Miejskimi Wodociągami i Kanalizacją dotyczą technicznej strony 
odprowadzania nieczystości. 
Pani Sekretarz Gminy odpowiadając na zapytanie stwierdziła, Ŝe: 
- Pani Marzanna Kreja, zadając pytanie czy związek osobisty w jakim rzekomo  pozostaje z 
jedną z osób, która naleŜy do Rady Gminy miał decydujący wpływ na wynik głosowania na 
jej wyborem na funkcję Sekretarza Gminy, kierowała się zapewne zwykłą, kobiecą 
ciekawością natomiast nie pamięta, poniewaŜ od stycznia było wiele sesji, kto z Radnych 
głosował za podjęciem uchwały o jej wyborze na stanowisko Sekretarza Gminy. UwaŜa, Ŝe to 
pytanie powinno być skierowane do Radnych. Zwraca uwagę, Ŝe Pani Kreja nie uściśliła czy 
chodzi o kobietę czy męŜczyznę więc kaŜdy z 15 Radnych powinien odpowiedzieć na to 
pytanie i przypomnieć sobie jak głosował i czy głosując na wybór jej osoby na stanowisko 
Sekretarza Gminy kierował się osobistym związkiem z jej osobą. Prosi aby Radni po kolei 
odpowiedzieli na to pytanie, poniewaŜ nie wie co oznacza określenie związek osobisty w 
pytaniu Pani Kreji i niestety nie moŜe rzeczowo odpowiedzieć na to pytanie. 
Przewodniczący obrad zwraca uwagę Pani Marzannie Kreji, Ŝe na sali obrad znajdują się 
równieŜ osoby prywatne, które nie Ŝyczą sobie, Ŝeby je fotografowano. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe powtarzanie głosowania jest niewłaściwe i uwaŜa, Ŝe 
skoro Pani Marzanna Kreja nie precyzuje pytania to odpowiedź została udzielona. Pyta czy 
ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie lub nie otrzymał odpowiedzi na swoje 
zapytanie. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe jego wniosek o wydawanie darmowych biletów 
osobom  po 65 roku Ŝycia nie określał wielkości dochodu tych osób i Rada Gminy go przyjęła 
w tym kształcie. Pyta Panią Kierownik ile jest w gminie osób spełniających kryterium 
dochodowe a ile takich, które ukończyły 65 rok Ŝycia. UwaŜa, Ŝe kryterium nie jest dobrym 
rozwiązaniem, poniewaŜ moŜe się okazać, Ŝe nikt z tych biletów nie będzie mógł skorzystać. 
Trzeba określić ile jest takich osób i jaka kwota mogłaby rozwiązać problem. Dodaje, Ŝe 
naleŜy zadbać o lepszą informację dla mieszkańców gdzie i kto moŜe się zgłaszać po te bilety. 
Kierownik GOPS stwierdziła, Ŝe skoro realizatorem tej formy pomocy jest GOPS to musi ją 
realizować zgodnie z ustawą o pomocy społecznej i kryterium dochodowe jest tu czynnikiem 
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wymaganym ustawowo. Wie, Ŝe gmina wystąpiła o opinię w tej sprawie do RIO i otrzymała 
odpowiedź, Ŝe gmina jako organ samorządu terytorialnego ma moŜliwość udzielenia pomocy 
tylko i wyłącznie za pośrednictwem GOPS. Na terenie gminy jest ponad 1600 osób w wieku 
powyŜej 65 roku Ŝycia. Jeśli chodzi o informowanie mieszkańców to bardzo dziękuje 
sołtysom, Ŝe przeprowadzili tę akcję w swoich sołectwach. Podkreśla, Ŝe w ubiegłym 
tygodniu wszystkie regionalne gazety pisały o tej akcji. 
Radny Stanisław Marks zaznacza, Ŝe nie stwierdził, Ŝe pomoc ma być udzielana z 
naruszeniem ustawy, ale uwaŜa, Ŝe zaczynanie od kryterium 416 złotych było nierealne.  
Radny Zenon Paplaczyk pyta skąd się wzięła liczba 1600 osób po 65 roku Ŝycia na terenie 
gminy. Stwierdza, Ŝe według jego danych w gminie w tym wieku jest męŜczyzn 414 a kobiet 
powyŜej 60 roku Ŝycia jest 774.  
Pani Kierownik GOPS stwierdza, Ŝe opiera się na informacji jaką otrzymała z referatu 
ewidencji ludności Urzędu Gminy i ma wydruk imienny tych osób.  
Pani Wójt proponuje porównać te listy i wyjaśnić tą nieścisłość. 
Przewodniczący obrad prosi Panią Kierownik o przygotowanie do 2 listopada danych o tych 
osobach, poniewaŜ delegacja Rady udaje się do Przewodniczącej Rady Miasta Bydgoszczy w 
sprawie przywrócenia darmowych przejazdów dla osób po 65 roku Ŝycia. 
 
16:35 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
17:00 Przewodniczący obrad wznawia obrady 
 
Ad. 12 
Podjęcie uchwał w sprawie. 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/99 Rady Gminy Białe Błota z dnia 
01.04.1999r. 

Zastępca Wójta zgłasza autopoprawkę błędu pisarskiego w uzasadnieniu projektu uchwały w 
załączniku 2 zamiast litery „l” ma być litera „ł”. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli wniosek. 
Radny Jerzy Kasprzak zwraca uwagę, Ŝe jest denerwujące wprowadzać zmiany do uchwały 
po 6 miesiącach od jej podjęcia. Prosi planistów o komentarz. 
Pani Bogumiła Sarnowska wyjaśnia, Ŝe zmiana wynika ze zmian porządkujących formalno-
prawnych jakie sugerował Urząd Wojewódzki i zaszła konieczność dostosowania uchwały do 
projektu uchwały nadrzędnej w sprawie planu, która jest juŜ opracowana. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 12 
głosami za i 3 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2004r. 
Pani Skarbnik Gminy omówiła załoŜenia projektu uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz pyta czy pieniądze na remont mostu w Łochowie w kwocie 22 700 
złotych będą wykorzystane w tym roku. 
Pani Skarbnik Gminy odpowiada, Ŝe te pieniądze będą wydane na tę inwestycję i zostanie 
ona wykonana w tym roku a reszta naleŜności zostanie spłacona w 2005 r. 
Radny Jacek Grzywacz pyta na co są przeznaczone 33 tysiące złotych z funduszu na 
przeciwdziałanie alkoholizmowi, poniewaŜ nie widzi ich rozpisanych w projekcie uchwały.  
Pani Skarbnik Gminy stwierdza, Ŝe wydawanie tych pieniędzy reguluje Gminny Program 
Przeciwdziałania Alkoholizmowi, który będzie przygotowany na przyszłą sesję. 
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Radny Jerzy Kasprzak składa wniosek formalny o odrzucenie wniosku rady sołeckiej 
Białych Błot o dofinansowanie Koła Wędkarskiego na zarybianie jeziora Jezuickiego kwotą 
800 złotych, poniewaŜ uwaŜa, Ŝe nieraz Rada Gminy deklarowała, Ŝe nie będzie 
dofinansowywała działalności hobbystycznej. 
Sołtys Białych Błot Roman Kujawa stwierdza, Ŝe Związek Wędkarski trudno traktować 
jako hobby a w jeziorze Jezuickim rośnie zielsko i zarybienie amurem spowodowałoby 
zatrzymanie procesu zarastania.  
Radny Jerzy Kasprzak uwaŜa, Ŝe jeśli ktoś ma hobby to musi na nie łoŜyć środki i wędkarze 
równieŜ opłacają składki więc powinni swoją działalność z nich finansować.  
Radny Zenon Paplaczyk stwierdza, Ŝe temat zarybiania jest poruszany nie po raz pierwszy i 
zawsze gdy się pojawia są napięcia. UwaŜa, Ŝe 800 złotych nie jest duŜą kwotą a zarybianie 
na pewno poprawi sytuację jeziora a ponadto rada sołecka ma prawo do podjęcia takiej 
decyzji. Jest przeciwny wnioskowi Radnego Kasprzaka. 
Radna Gabriela śernicka pyta czy jezioro Jezuickie jest gminne. 
Zastępca Wójta odpowiada, Ŝe właścicielem jeziora jest Agencja Rolna Skarbu Państwa. 
Radny Leszek Wątorski  stwierdza, Ŝe kaŜdy z wędkarzy, którzy łowią na jeziorze Jezuickim 
opłaca składkę 70 złotych, która idzie na zarybienie i wykupuje kartę wędkarską za 150 
złotych. UwaŜa, Ŝe są to kwoty, które powinny wystarczyć na zarybienie. Stwierdza, Ŝe waha 
się czy pieniądze przekazać na zarybianie czy na doŜywianie dzieci w szkołach. 
Radny Jacek Grzywacz stwierdza, Ŝe decyzja rady sołeckiej moŜe zadecydować o tym na co 
pójdą ich pieniądze, według ich uznania. Rada Gminy ma budŜet gminy a rada sołecka ma 
pełne prawo do dysponowania swoimi środkami. UwaŜa, ze jest to ingerencja w pieniądze rad 
sołeckich.  
Przewodniczący obrad pyta sołtysa Białych Błot czy decyzja rady sołeckiej jest 
zaakceptowana przez zebranie wiejskie. 
Sołtys Białych Błot Roman Kujawa odpowiada, Ŝe nie było zebrania w tej sprawie. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe część jego wypowiedzi ubiegł swoim pytaniem Pan 
Przewodniczący, poniewaŜ to nie rada sołecka decyduje gdzie i jakie pieniądze mają trafić 
tylko zebranie wiejskie. JeŜeli nie ma takiej akceptacji to w przypadku przekazania tych 
pieniędzy nastąpi naruszenie prawa. Jeśli będzie zebranie wiejskie i będzie akceptacja 
preliminarza wydatków, w którym znajdzie się zarybianie jeziora to on będzie za takim 
wnioskiem. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Jerzego Kasprzaka. 
Radni w głosowaniu jawnym, 8 głosami za, 4 przeciw i 3 wstrzymującymi się przyjęli 
wniosek. Przewodniczący obrad zaznacza, Ŝe te pieniądze nadal pozostają w dyspozycji rady 
sołeckiej w Białych Błotach. 
Pani Skarbnik Gminy nanosi stosowną poprawkę w projekcie uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz pyta na co przechodzą pieniądze rady sołeckiej Lisiego Ogona w 
kwocie 18 tysięcy złotych.  
Pani Skarbnik Gminy stwierdza, Ŝe poniŜej w projekcie uchwały są one rozpisane na 
poszczególne wydatki. 
Radny Henryk Sykut pyta czy nadwyŜka budŜetowa wzięła się z ograniczenia inwestycji 
czy równieŜ z jakichś innych oszczędności. 
Pani Skarbnik Gminy odpowiada, Ŝe obecna nadwyŜka to środki z dotacji z tytułu zakładów 
pracy chronionej 
 
17:30 Radny Leszek Wątorski  opuszcza salę obrad. 
Przewodniczący obrad stwierdza obecność 14 radnych czyli quorum.  
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 11 
głosami za,  1 przeciw i 3 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
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17:35 Radny Leszek Wątorski wraca na salę obrad. 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/303/2004 Rady Gminy Białe Błota z dnia 
26 sierpnia 2004 r. 

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Stojke wnioskuje o dopisanie w uzasadnieniu, Ŝe zmiany nazwy ulicy dokonuje 
się na wniosek mieszkańców wsi Ciele i Zielonka a nie tylko Zielonka. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 
14 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli wniosek. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni 14 głosami za i 1 
wstrzymującym się przyjęli uchwałę.  
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie uchylenia uchwały i wyraŜenia zgody na zbycie udziałów gminy 
w nieruchomościach gruntowych  

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe uchwała ta jest kontrowersyjna, poniewaŜ mówi 
wprost o zbyciu udziału więc nie ma mowy o uzyskaniu w drodze przetargu nieograniczonego 
ceny jaką gmina by osiągnęła normalnie go sprzedając. Pyta Panią Wójt jakie ma zdanie w tej 
sprawie.  
Zastępca Wójta odpowiada, Ŝe sprzedaŜ nieruchomości w drodze przetargu 
nieograniczonego podlega wycenie rzeczoznawcy i ustalana jest cena minimalna. Gmina nie 
moŜe sprzedać tego gruntu, poniewaŜ są tam współwłaściciele i ta uchwała jest jedyną formą 
zbycia tej nieruchomości. Stwierdza, Ŝe być moŜe tej uchwały wcale nie trzeba będzie 
wykonywać jeśli wszyscy mieszkańcy mieszkań komunalnych w tym bloku wykupią 
mieszkania na własność. 
Radny Stanisław Marks pyta czy moŜe zajść sytuacja, Ŝe grunty będą sprzedane poniŜej 
wartości. 
Zastępca Wójt stwierdza, Ŝe cena wywoławcza jest ustalana przez rzeczoznawcę. W 
przypadku drugiego przetargu moŜe zajść taka okoliczność. 
Radny Stanisław Marks pyta czy Wójt się zobowiązuje do nie sprzedawania tego gruntu 
poniŜej wartości jego wyceny.  
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe drugi przetarg dopuszcza moŜliwość obniŜenia ceny do 50%. 
Podkreśla, Ŝe ta ziemia nie ma dla gminy Ŝadnej wartości uŜytkowej, bo jest przypisana w 
częściach do mieszkań prywatnych i komunalnych. 
Radny Jacek Bonalski proponuje zakończyć dyskusję na ten temat i przejść do głosowania 
nad tą uchwałą. Stwierdza, Ŝe nie rozumie Radnego Marksa, który z jednej strony zabiega o 
darmowe bilety a z drugiej strony chce Ŝeby gmina robiła interesy na emerytach, którzy 
mieszkają w tym domu.  
Radny Stanisław Marks odpowiada, Ŝe terenie gminy jest wiele wspólnot mieszkaniowych i 
wszystkie naleŜy traktować równo a nie inaczej, bo radny tam mieszka. Stwierdza, Ŝe go 
osobiście interesuje cała gmina a nie tylko miejsce gdzie mieszka. 
Radny Zenon Paplaczyk stwierdza, Ŝe sprawa tych gruntów ciągnie się od 1989 roku i 
wszystkie procedury jeŜeli chodzi o przetargi zostały spełnione zgodnie z literą prawa. 
Stwierdza, Ŝe jest to tak nieatrakcyjne miejsce, Ŝe na budownictwo mieszkaniowe absolutnie 
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się nie nadaje. Stwierdza, Ŝe obecnie zaszła konieczność zamiany prawa wieczystego 
uŜytkowania w prawo własności. Podkreśla fakt, Ŝe uchwała została omówiona na komisjach. 
17:45 Radna Wanda Górna opuszcza salę obrad. 
Radny Leszek Wątorski składa wniosek formalny o zobowiązanie Wójta aby sprzedaŜ tego 
gruntu nie odbyła poniŜej kosztów wyceny. 
Przewodniczący obrad stwierdza obecność 14 Radnych czyli quorum i zarządza głosowanie 
nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, oddali 6 głosów za, 6 przeciw i 2 wstrzymujące 
się. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe wniosek nie przeszedł, bo nie ma większości 
bezwzględnej. 
Radny Jacek Grzywacza stwierdza, Ŝe wniosek nie przeszedł, poniewaŜ 6 Radnych było za, 
6  było przeciw i nie było większości. 
Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, Ŝe zgodnie ze Statutem Gminy Białe Błota w 
sytuacji gdy liczba głosów jest równa, to głos Przewodniczącego Rady Gminy decyduje o 
wyniku głosowania. 
Przewodniczący obrad dziwi się, Ŝe ma takie uprawnienia. 
17:50 Radna Wanda Górna wraca na salę obrad. 
Pani Wójt stwierdza, Ŝe jeŜeli wniosek nie przeszedł to traktuje ten wniosek jako apel i 
obiecuje, Ŝe weźmie go pod uwagę. 
Radny Stanisław Marks składa wniosek formalny, Ŝeby w sytuacji gdy Przewodniczący 
Rady nie rozstrzygnął wyniku głosowania powtórzyć głosowanie w obecności wszystkich 
Radnych.  
Przewodniczący obrad stwierdza obecność 15 Radnych czyli quorum i zarządza głosowanie 
nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 5 głosami za, 9 przeciw i 1 wstrzymującym się 
odrzucili wniosek.  
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 10 
głosami za, 2 przeciw i 3 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę.  
 
Ad. 13 
Przewodniczący obrad zarządza głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXI Sesji Rady 
Gminy Białe Błota. Rada Gminy 14 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęła protokół  z 
XXI Sesji Rady Gminy z dnia 7 października 2004 roku. 
 
Przewodniczący obrad  stwierdził, Ŝe porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i  zamyka obrady XXII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokół zawiera 12 stron. 
 
Protokołował:                            Sekretarz obrad:                           Przewodniczący obrad  
Jacek Rakoczy                           Jacek Grzywacz                                Przewodniczący  
Podinspektor                                                                                             Rady Gminy 
                                                                                                        Bronisław Balcerowski 
 
 


